

## “我比任何时候更懂你”系列短视频 第25集

## 这篇文章发表时标题加了哪两个字?



未来属于青年,希望寄予青年。由中央网信办网络传播局指导、中共江苏省委网信办出品、现代快报+制作的“我比任何时候更懂你”系列短视频燃情上线。现代快报联合全国30所高校、30个青青讲述人团队,奔赴全国21个城市,走进全国26家红色场馆,行程12000多公里,讲述30个党史故事。“我比任何时候更懂你”,这是最青春的追寻和响应,这是青年人对百年大党最深情的告白!

现代快报+/ZAKER南京记者 徐梦云 蒋文嘉

8月18日,“我比任何时候更懂你”系列短视频第25集《这篇文章发表时标题加了哪两个字?》上线,本集青青讲述人是南京大学学生孔柳淋、李阳,两人都是马克思主义学院的学生。

孔柳淋说:“现在,刷屏的爆款文章比比皆是。这些文章可能会火几天,但风头很快就过去了。有一篇文章已经火了43年,还是不时被提起和关注。它就是《实践是检验真理的唯一标准》。”

南京大学的校史馆里,还珍藏着刊登这篇“爆款文”的报纸原件。1978年5月11日,《光明日报》头版刊发特约评论员文章《实践是检验真理的唯一标准》。胡福明是这篇文章的主要作者。

1977年7月底,作为南京大学哲学系老师的胡福明,一边陪妻子住院,一边完成了近八千字的初稿,当时题目叫《实践是检验真理的标准》。文章经过多人多轮的修改和审定,发表时标题加上了“唯一”两个字。

为何会加这两个字?两位青青讲述人前期已做了不少案头工作。为了更清楚了解文章的创作历程,她们还专程拜访了86岁的胡福明老人。胡老头发花白,眼睛也不太好,但他每天请老伴帮忙读报,了解这个世界的变化。提到当年那篇文章,胡老缓缓道来:“文章标题的‘唯一’两个字是从毛主席的观点中分析出来的。毛主席强调,只有实践才是检验真理的标准,这个‘只有’‘才是’就说明(真理)标准只有一个。”

今年3月24日,胡老又在《光明日报》发文,题目是《在关键时刻“喊一嗓子”》。他说,作为一名老党员,一名马克思主义理论工作者,就是要有在关键时刻“喊一嗓子”的魄力和担当,天下兴亡,匹夫有责。

能坐在胡老身旁听他讲当时的情景,孔柳淋和李阳都很激动,她们仿佛穿梭时空,成为胡老创作过程的亲历者和见证者。孔柳淋还表示,当时一个细节让她印象深刻:“胡老讲述时一次又一次前倾身体,眼里更泛着真挚热烈的光芒,让我感受到了他心里永远激荡的热忱,我的内心也涌起了崇敬和钦佩。”李阳也表示受益匪浅:“作



为一名马克思主义学院的学生、新时代马克思主义传播者,胡老对真理的执着正是我们需要学习的。胡老在追求真理的道路上无所畏惧,这也是对我们青年学生最宝贵的启示。”前辈对真理的执着追求,让

她感受到一种奋进创新的力量,“新的征程上,吾辈当自强,继续用奋斗书写华章。”



指导 中央网信办网络传播局  
出品 中共江苏省委网信办  
制作 现代快报+



扫码看视频

## 江苏外贸进出口1-7月同比增长17.4%

本报讯(记者 卢河燕)据南京海关统计,1-7月江苏省外贸进出口值28226.2亿元,同比增长17.4%,较2019年同期增长15.1%,两年平均增长率为7.3%,占我国进出口总值的13.2%。其中,出口17424.5亿元,增长19.3%;进口10801.7亿元,增长14.4%。

数据显示,一般贸易主导地位稳固。1-7月,江苏省一般贸易方式进出口16024.3亿元,增长24.2%,

占外贸总值的56.8%,比去年同期提高3.2个百分点。同期,加工贸易和保税物流分别进出口8892.5亿元和3031.1亿元,分别增长1.8%和42.5%,分别占31.5%和10.7%。

市场方面,与东盟、“一带一路”沿线国家等新兴市场进出口增长优势明显。1-7月,江苏省对东盟、东盟、美国、韩国、日本分别进出口4224.9亿元、4053.8亿元、3759.3亿元、2885.7亿元和2477.7

亿元,分别增长18.7%、21.5%、15%、6.8%和10.8%,五者合计占江苏省进出口总值的61.7%。同期,江苏省对“一带一路”沿线国家进出口7146.8亿元,增长22.2%。

民营企业外贸驱动力显著。1-7月,民营企业进出口10500.9亿元,增长28.6%,高出江苏省外贸整体增速11.2个百分点,拉动进出口增长9.7个百分点,占外贸总值的37.2%,比去年同期提高3.2个百分点。

## 今天出伏,雨水来“送别”

8月20日正式出伏,宣告今年长达40天的三伏天正式结束。出伏首日,天气的仪式感也很足。20日开始,受冷暖气流共同影响,全省自北向南都将迎来一次降水过程,总体来看,淮北地区的雨下得要比沿江和苏南地区大些。周六雨水渐止,但周日新一轮雨水又蓄势待发。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳

## 出伏首日全省迎降水

刚刚过去的末伏,雨水有点多,一路下下停停,有点“倒黄梅”的意思。

20日正式出伏,全省将在雨中欢送今年超长待机的三伏天。省气象台发布暴雨警报,19日夜里到21日,全省自北向南有一次明显降水过程。

具体来看,20日全省阴有阵雨或雷雨,淮北北部地区大到暴雨,局部大暴雨;其他地区中到大雨,局部暴雨;21日沿江和苏南地区阴有阵雨或雷雨并渐止转多云,其他地区多云;22日淮北地区又会迎来新一轮雨水。

以南京来看,20日全市雨量中雨,局部大雨到暴雨,并伴有短时雷雨大风等强对流天气,提醒大家带好雨具。21-22日全市都以阴到多云的天气为主。气温方面,虽然有降雨,但是气温并没有明显下降。未来三天,全省最高温在31到32℃左右,加上降水湿度明显增大,所以闷热感仍将持续。

## 夏天还没结束,依然闷热当头

今年三伏天,江苏的高温天似乎不太多,全省大部城市高温日数仅有个位数。告别了三伏天,并不意味着告别了夏天。南京市气象台说,根据气候特征来看,南京目前仍处于夏季天气,依然闷热当头,必要的防暑降温措施还是要做好。

好消息是,出伏之后,出现高温的概率越来越小。下周一还将迎来“处暑”节气,随着暑气渐行渐远,凉爽指日可待。

## 南京三日天气

今天 多云转阴有阵雨或雷雨 雨量中等 局部大雨到暴雨 偏东风转偏南风 风力4级左右 有雷雨地区雷雨时短时阵风7到8级 24~31℃  
明天 阴转多云 偏西风3到4级 25~32℃  
后天 多云转阴 偏东风3到4级 24~33℃

## 南京高淳举办25场网络招聘会

发布1.5万个工作岗位

本报讯(通讯员 蔡伟 记者 徐苏宁)8月19日,现代快报记者从南京市高淳区人社部门获悉,疫情防控期间,保障企业用工需求,帮助劳动者找工作,高淳区举办网络招聘会25场,累计帮助925家次企业发布招聘岗位1.5万个。

“疫情防控期间,本地人出不去,外地人进不来,线下招聘会难以开展,我们通过‘高淳招聘’微信公众号、高淳招聘网等线上渠道发布招聘信息,帮助企业优先招聘本地劳动者。”高淳区劳动就业管理中心副主任魏元明告诉现代快报记者,有招聘需求的企业可以发送招聘简章,由区人社局统一在线

上渠道发布。“通过网络招聘,我们可以及时把这些信息向镇村、社区推送,劳动者可以在家里了解这些招聘信息。我们也公布了企业联系方式和工作地点,劳动者可以根据自己的选择跟企业联系。”魏元明介绍,目前已举办网络招聘会25场,累计帮助925家次企业发布招聘岗位1.5万个。

通过平台上的各项数据,人社部门可以更精准地了解企业的用人需求。目前,区人社局对求职登记的1104名城乡劳动者,通过定向发送短信方式,积极推送区内企业招聘信息,为求职者和企业搭建供需对接的桥梁。

## 全线冷热滑试验顺利完成

## 宁句线计划年底开通

本报讯(记者 刘伟娟)8月19日,现代快报记者获悉,宁句线全线接触网送电及冷热滑试验近期顺利完成。这为宁句线后续的信号、车辆调试做好了准备,也为不载客试运行以及年底的开通运营奠定了基础。

按照计划,宁句线已于8月12日完成全线冷滑试验,8月14日完成全线接触网送电,8月15日完成全线冷热滑试验。此次冷热滑工作对车辆、轨道、供电系统及通信系统等各专业设备运行进行了详细评估,检验了车辆与接触网系统、

车辆和轨道系统之间的配合,列车分别以低速、中速顺利完成全线两个往返的试验。经过测试,车辆运行参数正常,符合预期目标。

宁句线是南京地铁建设的第一条跨市域的轨道交通线路,全长约43.7公里,共设13座车站,线路西起马群站,向东经紫东地区,至汤泉西路站后进入汤山新城,由汤山站折向东南,至宝华山路站后转南进入句容城区,南至南沿江高铁句容站。该线对构建1小时都市圈、实现南京市总体规划和综合交通规划目标有着重要意义。